

习近平向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信

新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席习近平14日向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信。

习近平指出,两岸经济同属中华民族经济,两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台,为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团

结两岸企业界、工商界,为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间,实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义,把握历史大势,勇担时代责任,共同推动两岸关系和平发展、融合发展,共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业。

2023两岸企业家峰会10周年年会以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题,14日在江苏南京开幕。

2023两岸企业家峰会10周年年会以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题,14日在江苏南京开幕。

王琛在玉林市“学思想强党性重实践建新功,大力推进以县城为重要载体的新型城镇化建设专项行动”调研座谈会上强调

扎实推进新型城镇化建设 满足人民对美好生活的新期待

本报讯(记者 关伟)日前,玉林市“学思想强党性重实践建新功,大力推进以县城为重要载体的新型城镇化建设专项行动”调研座谈会在博白县召开,大力弘扬“四下基层”优良传统,对全市推进以县城为重要载体的新型城镇化建设专项行动进行再研究再动员再部署,更好推动专项行动走深走实。市委书记王琛主持会议并讲话。

会议听取了博白县推进以县城为重要载体的新型城镇化建设专项行动情况汇报及意见建议。

王琛指出,习近平总书记高度重视城镇化建设工作,多次主持召开专题会议,发表重要讲话,作出全

面部署。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,提高政治站位,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深刻认识大力推进以县城为重要载体的新型城镇化建设专项行动的重要性和紧迫性,推动新型城镇化建设不断取得新进展,以实干实效满足人民群众对美好生活的新期待新需求。

王琛强调,要明确重点、精准发力,扎实推进新型城镇化建设。要在进一步深谋远虑县域定位上下功夫,玉林当前正加快释放区位优势,向东融入粤港澳大湾区,推进玉林与广东湛江、茂名等区域协同发展,

向西联接平陆运河经济带,推动建设平陆运河产业协作区,各县(市、区)要坚持一盘棋思想,全面融入全市、全区发展大局。要在推动县城经济高质量发展上下功夫,做大做强县域主导产业,围绕主导产业、龙头企业进行精准布局、错位发展;把玉商回归产业园作为县城经济发展的重要阵地,保持工作力度,壮大产业集群,持续掀起玉商玉工回归强大攻势;加快农工商文体三产融合,打响玉粮、玉菜、玉果、玉香、玉茶、玉猪、玉牛等“玉”字号系列品牌,推动一二三产贯通发展,抓好上规入统工作。要在完善县城基础设施体系上下功夫,优化县城人

居环境,畅通对外连接通道,对标国家水网标准谋划好全市水网规划建设,推动南流江沿江经济带建设,加快老旧小区改造,完善垃圾收集处理体系。要在强化公共服务供给上下功夫,加强文体设施建设,提高教育医疗服务水平,增强城乡养老服务能力。要在促进城乡融合发展上下功夫,提高县城辐射带动乡村能力,因地制宜发展小城镇。要在推进文化塑城上下功夫,大力实施文化塑城工程,深化文明城市创建,坚持以文化人,在新型城镇化建设中注入文化元素,发挥好优秀历史文化春风化雨、滋润人心的作用。

王琛强调,要加强领导、形成合力,着力推动新型城镇化建设不断取得新进展。进一步强化履职尽责,及时解决专项行动推进过程中遇到的困难和问题;进一步强化统筹协调,坚持项目为王,注重量力而行,释放乘数效应,切实以项目建设带动新型城镇化建设;进一步强化实干实效,加快形成工作量、实物量,形成比学赶超、竞相担当的生动局面,带动新型城镇化建设向纵深推进。

会上,市发展改革委、市住建局作了发言。市委常委、统战部副部长邓国忠等参加会议。

王琛会见中国电建集团 党委常委、副总经理刘源

本报讯(记者 关伟)11月13日,市委书记王琛会见中国电建建设集团有限公司党委常委、副总经理刘源一行,双方就推进相关合作进行交流。

王琛对刘源一行的到来表示欢迎,介绍了玉林经济社会发展有关情况。他表示,玉林是广西第二人口大市,是广西最大的侨乡,正抢抓重大发展机遇,全力推进高质量发展;向东融入粤港澳大湾区,推进玉湛一体化协同发展;向西融入平陆运河经济带,着力推进产业合作区建设;向南融入北部湾经济区,打通玉林出海口,全力推进向海图强;向北主动接受江浙沪、京津冀等地区辐射,着力打造“玉林智谷”,推动一二三产贯通发展;着力“筑巢引凤”,进一步优化营商环境,今年连续两个季度在广西营商环境企业满意度评价中得分排全区第一,连续四年获评“浙商最佳投资城市”;加快推进龙潭产业园二期建设,大力推动华友锂电项目二期建设,大力推动玉商玉工回归,吸引更多合作伙伴、上下游企业落户,加快新能源材料产业集聚;探索创新地质灾害防治与新能源开发相结合模式,助推新能源产业发展;对标国家标准,全力推进全市水网规划建设,纳入自治区水网,并通过自治区水网进入国家水网。玉林高质量发展势头已至、其势已成。希望中国电建集团与玉林加强交流对接,推进多领域深层次合作,积极参与玉林建设,加大投资布局力度,带动本地企业发展,实现合作共赢、共同发展。玉林将全力优化营商环境,为在玉企业发展提供最优质服务。

刘源介绍了中国电建集团有关情况。他表示,玉林具有区位优势、交通、人口等优势,开放势头好,发展前景好,为双方合作提供了更多机会。中国电建集团看好玉林发展,将充分发挥央企优势和能力,在新能源开发、生态环境保护、地质灾害防治等方面与玉林开展互利互惠合作,为玉林发展贡献智慧和力量。

市委副书记、副市长孙睿君,市委常委、统战部副部长邓国忠,广西林业集团董事长罗勇等参加会见。

首届学青会玉林赛区篮球赛收官

上海黄浦区队夺得公开组男篮冠军



逐梦新时代 青春更精彩

全力办好第一届全国学生(青年)运动会

本报讯(记者 陈君铭)11月14日,首届学青会(公开组)篮球男子18岁以下组比赛在玉林市体育馆圆满落幕。经过四节鏖战,上海黄浦区队大胜湖南长沙队,摘得该组别的冠军。

开场后,湖南长沙队率先打开进球账户,上海黄浦区队很快给予反击,双方开局即进入进攻模式,比分来到5:2。上海黄浦区队利用身高优势,频频在湖南长沙队篮下作业,湖南长沙队则充分打出自己灵活的特点,内外线同时开花。首节结束,湖南长沙队以21:16领先上海黄浦区队5分。

第二节,上海黄浦区队一上来就打出一波8:0的小高潮,反超湖南长沙队3分,并打停对手。重回比赛,湖南长沙队及时在篮下止血,上海黄浦区队连续两次快攻得手,双方再次进入平分模式。半场结束,比分来到44:40,上海黄浦区队守住领先优势。

易边再战,湖南长沙队、上海黄浦区队一上来就互飙三分。湖南长沙队进攻“断电”,上海黄浦区队趁机打出一波10:0的攻击波,将分差扩大到两位数。第三节结束,上海黄浦区队以69:48领先湖南长沙队。

末节决战,急切需要追分的湖南长沙队苦于命中率不高,迟迟无法迫近比分。上海黄浦区队则稳住阵脚,进攻端屡有收获,分差越拉越大,比赛逐渐失去悬念。全场结束,比分定格在101:71,上海黄浦区队战胜湖南长沙队,获得冠军。此前进行的三、四名争夺战中,山东青岛队以81:73战胜深圳队,获得季军。

至此,本届学青会玉林赛区篮球比赛全部结束,北京队包揽校园组中学男子组、女子组和大学男子组、女子组4个组别的冠军,成为最大赢家。

上海黄浦区队队员上篮。(本报记者 钟勇 摄)

玉林举办培训班 锤炼统战本领 凝聚奋进力量

本报讯(记者 梁敏华)11月14日,2023年玉林市少数民族干部培训班、玉林市党外知识分子和新的社会阶层人士培训班在市委党校举办,市委常委、统战部部长邓国忠出席开班仪式并讲话。

当前我市少数民族干部、无党派代表人士和新的社会阶层人士广泛分布在各领域、各阶层,已经成为我市政治、经济和社会生活中一支不可或缺的重要力量。加强培训和团结引领少数民族干部、党外知识分子和新的社会阶

人士凝心铸魂建功新时代,是推进社会主义现代化强国建设、推进中华民族伟大复兴的需要。

邓国忠要求,参训人员要认真学习,尤其是深入学习领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,用好统一战线这个强大法宝,做好各方面工作。要立足本职岗位,做到政治坚定、业务精通、作风过硬,牢固树立群众观念,提高综合素质和能力,凝心聚力,团结奋进,为我市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

“美在玉林”

玉林,丰饶的物产,灿烂的文化,多彩的身姿,前进的步伐……现在,我们通过视频的方式,陪你走遍玉林,品尝“玉林味道”,体味“人间烟火”,寻找“诗和远方”。

本报开设“美在玉林”栏目,读者可通过扫描二维码,观看“美在玉林”系列短视频。



扫码看视频



陆川推进“飞地项目”见实效

本报陆川讯 一边是一排排高频变压器整整齐齐地摆在托盘上,工人们正在进行装配、测试等,另一边是放学后的孩子们正在认真地写作业……在广西陆川祥进电子科技有限公司(以下简称祥进公司)帮扶车间里,这样的暖心画面每天都能见到。

“在家门口就能上班,每月工资3000多元,既能照顾家里的小孩和老人,收入又很可观,真是太幸福了!”陆川县横山镇石塘村脱贫户韦艳红感慨良多。每天下午,韦艳红的孩子放学后就会来到厂里写作业,等待她下班一起回家。

为了吸引外流人口返乡就

业,激活乡村内生动力,2020年,陆川县结合人才、用工、政策等优势,创新模式,由陆洪村、四和村、清平村、潭村与石塘村等5个村的村民合作社作为机构股东,联合成立股份合作有限公司,共同投资建设和经营扶贫车间标准厂房,从深圳回引了祥进公司落户石塘村,目前,祥进公司年产值达3000万元,带动了150多人实现就业,其中脱贫户30多人,人均月工资约3000元。

“祥进公司落户石塘村,不仅带动了周边群众实现家门口就业,每年还为我们村集体增收15万多元。”石塘村党总支书记刘文强补充说,“下一步,我

们计划围绕祥进公司,加大力度回引其上下游企业和本地致富带头人,推动产业回乡、人口回流、群众致富、企业做强。”

近年来,陆川县坚持党建引领,大力推进产业回乡、集体经济增收、“一村一企”等工程,推动建设了乌石数码众创园、清湖旺山村标准厂房等一批“飞地项目”,回引了广西益航电子科技有限公司、陆川县百锐玩具有限公司、广西亮绿方包装制品有限公司等一大批乡村企业,不仅为村集体经济增收蓄势赋能,还提供了一大批优质就业岗位,拓宽了群众增收致富的新路子。

(梁敏华)

产业回乡 温暖回家



村民在广西陆川祥进电子科技有限公司实现了家门口就业。